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ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

 

 

59Ο Συνέδριο 

 

Γενική Απόφαση 

 

 

 Το 59ο Συνέδριο της ΠΑΣΥΔΥ, που συνήλθε στη Λευκωσία τη Δευτέρα 11 Απριλίου 

2022, ενέκρινε την Έκθεση Πεπραγμένων του Γενικού Συμβουλίου και την ομιλία του Γενικού 

Γραμματέα, με τις θέσεις και εισηγήσεις που περιέχονται σ’ αυτή και ύστερα από ενδελεχή 

συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης ομόφωνα αποφάσισε: 

 

1.   Οι συνέπειες και οι επιπτώσεις του πολέμου στην Ουκρανία 

 Ως επακόλουθο των δυσχερειών που συνεχίζει να επισωρεύει ο πόλεμος στην 

Ουκρανία στην προσπάθεια για επίλυση εκκρεμούντων προβλημάτων, το Συνέδριο 

διαπιστώνει την ανάγκη για ορθολογικό προγραμματισμό της απαιτούμενης συνδικαλιστικής 

δράσης.  Ταυτόχρονα, όμως, ιεραρχεί ως άμεση ανάγκη την κινητοποίηση της διεθνούς 

κοινότητας, για τερματισμό του πολέμου και της τραγωδίας που συνεχίζει σε ολοένα 

επιδεινούμενες συνθήκες να ταλανίζει τον Ουκρανικό λαό. 

 

 Το Συνέδριο επισημαίνει την ταυτότητα των τραγικών επακόλουθων του πολέμου στην 

Ουκρανία, με τις συνέπειες της εισβολής και κατοχής και της δικής πατρίδας ως αποτέλεσμα 

της εισβολής της Τουρκίας και της για πενήντα σχεδόν χρόνια συνεχιζόμενης κατοχής 

μεγάλου μέρους της πατρίδας μας.  Τα δυσμενή επακόλουθα της Τούρκικης εισβολής 

επιτείνονται με την τραγωδία των αγνοουμένων μας, του παρατεινόμενου προσφυγικού 

προβλήματος και της συνεχούς αναβάθμισης των απαιτήσεων της κατοχικής χώρας για λύση 

στο εθνικό μας πρόβλημα στη βάση της ικανοποίησης των επεκτατικών Τουρκικών στόχων 

σε βάρος της πατρίδας μας, κατά παράβαση κάθε αρχής διεθνούς δικαίου. 
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 Το Συνέδριο, με πλήρη συναίσθηση της ταυτότητας των δεινών του Ουκρανικού λαού 

με τα δικά μας προβλήματα, απευθύνει προς το λαό της Ουκρανίας την πλήρη 

συμπαράσταση της Οργάνωσής μας και του λαού μας και εύχεται τον χωρίς πρόσθετη 

καθυστέρηση τερματισμό του πολέμου, ώστε να αποκατασταθούν στη χώρα συνθήκες 

απρόσκοπτης ελευθερίας, ανάπτυξης και ευημερίας για το σύνολο του Ουκρανικού λαού. 

 

2. Οργάνωση και λειτουργία της Δημόσιας Υπηρεσίας – Μεταρρύθμιση της Δημόσιας 

Υπηρεσίας 

 Σ’ ό,τι αφορά, συγκεκριμένα, στα Νομοσχέδια για τη Μεταρρύθμιση, που ψηφίστηκαν 

σε Νόμους από τη Βουλή τον περασμένο Ιανουάριο, το Συνέδριο χαιρετίζει τις συγκλίσεις 

που επιτεύχθηκαν και οδήγησαν σε Συμφωνία ανάμεσα στο Υπουργείο Οικονομικών και την 

Οργάνωσή μας.  Περαιτέρω, το Συνέδριο εκτιμά ως θετική εξέλιξη την εισαγωγή νέου 

συστήματος αξιολόγησης, που αναμένεται να συμβάλει στην αξιοκρατία στις προαγωγές, 

αλλά και στην ενίσχυση της ανάπτυξης του προσωπικού. 

 

 Το Συνέδριο αναθέτει στο Γενικό Συμβούλιο να παρακολουθεί στενά την υλοποίηση 

των προνοιών της Νομοθεσίας και των πλείστων καινοτομιών που εισάγονται, για τη 

διασαφήνιση ζητημάτων που χρήζουν περαιτέρω διευκρίνισης, όπως αυτά περιέχονται στην 

Έκθεση Πεπραγμένων, με στόχο την επίτευξη διορθωτικών ρυθμίσεων, εκεί και όπου 

απαιτηθεί.  Τo Γενικό Συμβούλιο καλείται να επιληφθεί και των σχετικών με το θέμα Κλαδικών 

εισηγήσεων που υποβλήθηκαν στο Συνέδριο. 

 

 Το Συνέδριο επισημαίνει ότι το θέμα της μεταρρύθμισης δεν εξαντλείται με την 

προαναφερόμενη νομοθεσία.  Ως εκ τούτου, με σύνθημα «Μαζί για τον εκσυγχρονισμό» 

διακηρύττει την αμετάθετη προσήλωση της Οργάνωσης στην ανάγκη εκσυγχρονισμού και 

αναβάθμισης της Δημόσιας Υπηρεσίας σε όλο το φάσμα των διαδικασιών και λειτουργιών 

της.  Ο ψηφιακός μετασχηματισμός της Δημόσιας Υπηρεσίας, η αξιοποίηση της τεχνολογίας 

για απλούστευση μεθόδων και διαδικασιών, η επιμόρφωση του προσωπικού και γενικά η 

σταδιακή επίλυση εκείνων των προβλημάτων που θα καταστήσουν την Υπηρεσία πιο 

αποδοτική και αποτελεσματική και κυρίως πιο πολιτοκεντρική, είναι μέτρα, που το Συνέδριο 

όχι μόνο στηρίζει αλλά επιδιώκει και απαιτεί. 

 

 Περαιτέρω, το Συνέδριο υπογραμμίζει ότι, μέσα από τις τραγικές συνθήκες της 

ανείπωτης πανδημίας του κορωνοϊού, τις οποίες ακόμα βιώνουμε αλλά και των νέων 

ζοφερών εξελίξεων από τον πόλεμο στην Ουκρανία και τις δυσμενείς συνέπειες και 

επιπτώσεις του στο παγκόσμιο και οικονομικό σκηνικό, επαναβεβαιώνεται και αναδεικνύεται 

για άλλη μια φορά ο θεμελιακός και καθοριστικός ρόλος του δημόσιου τομέα, ιδιαίτερα στην 
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αντιμετώπιση κρίσεων και συνθηκών έκτακτης ανάγκης.  Αναμένει συνεπώς και από τους 

φορείς της εξουσίας να συμβάλουν στη ρύθμιση προβλημάτων που παρακωλύουν την 

απρόσκοπτη λειτουργία τους και σχετίζονται με τη στελέχωση και την ορθολογική διάρθρωση 

στις δομές του. 

 

3.   Πλαίσιο Συμφωνίας μεταξύ Κυβέρνησης και Συνδικαλιστικών Οργανώσεων του 

Κρατικού Τομέα για την εισαγωγή Επαγγελματικού Σχεδίου Συνταξιοδοτικών 

Ωφελημάτων στην Κρατική Υπηρεσία 

 Εκφράζει την ικανοποίησή του για τη Συμφωνία – Πλαίσιο για τα Συνταξιοδοτικά 

Ωφελήματα στον Κρατικό Τομέα, που συνομολογήθηκε με τον Υπουργό Οικονομικών και 

πρωτοστάτη την Οργάνωσή μας σε συνεργασία με τις υπόλοιπες Οργανώσεις του Κρατικού 

Τομέα, ΟΕΛΜΕΚ, ΠΟΕΔ, ΟΛΤΕΔΚ και Σύνδεσμο Αστυνομίας Κύπρου.  Με τη συμφωνία για 

το Συνταξιοδοτικό οδηγείται προς επίλυση το χρονίζον πρόβλημα, που κρατούσε σε 

αβεβαιότητα εδώ και μια δεκαετία χιλιάδες συναδέλφους στον κρατικό τομέα που διορίστηκαν 

μετά την 01.10.2011 και παρέμεναν στην ουσία ανασφάλιστοι. 

 

 Το Συνέδριο θεωρεί τη Συμφωνία – Πλαίσιο ως σημαίνουσας σημασίας, αφού 

επιτρέπει την ένταξη στο Σχέδιο όχι μόνο των μόνιμων υπαλλήλων που διορίστηκαν μετά την 

01.10.2011, αλλά και όλων των Εργοδοτουμένων Αορίστου Χρόνου, καθώς επίσης και των 

Ειδικών Αστυφυλάκων, παράλληλα προς την πρόνοια ότι το εφάπαξ ποσό που θα 

καταβάλλεται σε όλους τους συναδέλφους που θα αφυπηρετούν μετά την 01.01.2021 θα είναι 

αφορολόγητο. 

 

 Ενόψει των πιο πάνω, το Συνέδριο αναθέτει στο Γενικό Συμβούλιο να προβεί σ’ όλες 

τις ενδεδειγμένες ενέργειες, έτσι ώστε η νομοτεχνική επεξεργασία του Νομοσχεδίου, στο 

οποίο ενσωματώνεται η Συμφωνία, να ολοκληρωθεί και να υποβληθεί στη Βουλή για ψήφισή 

του, το συντομότερο. 

 

4. Αποκατάσταση επιδομάτων, περιλαμβανομένης και της αποζημίωσης για 

υπερωριακή εργασία και το σύστημα βάρδιας, στην κατάσταση που ίσχυε μέχρι 

τις 31.12.2012. 

 Αναθέτει στο Γενικό Συμβούλιο όπως, με βάση και το πνεύμα της τελευταίας 

συζήτησης στη ΜΕΠ στις 11.03.2022, επιδιώξει τη σταδιακή αποκατάσταση της 

υπερωριακής αποζημίωσης και των επιδομάτων, με ορίζονται έναρξης τους 

Προϋπολογισμούς του 2023. 

 

 Οι σχετικές με το θέμα εισηγήσεις Κλάδων να συνεξεταστούν κατά τις επικείμενες 

συζητήσεις. 
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5.   Εργοδοτούμενοι Αορίστου και Ορισμένου Χρόνου 

 Εκφράζει ικανοποίηση για τις δραστικές βελτιώσεις που έχουν επιτευχθεί με 

πρωτοστάτη την Οργάνωσή μας σε βασικούς όρους εργοδότησης των συναδέλφων 

Αορίστου Χρόνου, όπως αυτές περιέχονται στην Έκθεση Πεπραγμένων και εξουσιοδοτεί το 

Γενικό Συμβούλιο όπως συνεχίσει και εντείνει τις προσπάθειες προς υλοποίηση της 

διακηρυγμένης θέσης της Οργάνωσης για συλλογικό διορισμό των Εργοδοτουμένων 

Αορίστου Χρόνου σε μόνιμες οργανικές θέσεις της Δημόσιας Υπηρεσίας. 

 

 Το Συνέδριο εκτιμά ότι η υλοποίηση του στόχου αυτού κρίνεται απαραίτητη, αφενός 

για την κανονική και απρόσκοπτη λειτουργία της Δημόσιας Υπηρεσίας και αφετέρου για τη 

διατήρηση της ισορροπίας στην ιεραρχική δομή της Δημόσιας Υπηρεσίας. 

 

 Ενόψει των πιο πάνω, το Συνέδριο διακηρύττει ότι η εξεύρεση λύσης στο σοβαρό αυτό 

ζήτημα συνιστά κατ’ εξοχήν ευθύνη της Πολιτείας, γι’ αυτό και αναμένει προς τούτο τη 

δρομολόγηση συγκεκριμένων ενεργειών, το ταχύτερο. 

 

6. Γενικό Σχέδιο Υγείας – Αυτονόμηση των Κρατικών Νοσοκομείων 

 Εκτιμά ότι το ΓεΣΥ συνιστά, παρά τις όποιες αδυναμίες και ελλείψεις του, μια από τις 

μεγαλύτερες κατακτήσεις των εργαζομένων.  Στο ίδιο πλαίσιο, το Συνέδριο επανατονίζει την 

ανάγκη για δρομολόγηση όλων των ενδεδειγμένων ενεργειών για τον διαρκή εκσυγχρονισμό 

και την αναβάθμιση των κρατικών νοσηλευτηρίων και την ενίσχυσή τους σε προσωπικό και 

εξοπλισμό, έτσι ώστε να καταστούν ανταγωνιστικά και βιώσιμα για να συνεχίσουν να 

αποτελούν τη ραχοκοκαλιά του συστήματος υγείας στον τόπο μας. 

 

 Ιδιαίτερα, το Συνέδριο υπογραμμίζει ότι οι πρόσφατες εμπειρίες από την ανείπωτη 

πανδημία του κορωνοϊού έχουν αναδείξει τον ζωτικό και πρωταγωνιστικό ρόλο των κρατικών 

νοσηλευτηρίων και των επαγγελματιών υγείας που τα στελεχώνουν, γι’ αυτό και ευθύνη όλων 

θα πρέπει να είναι η διαρκής προσπάθεια προς την πιο πάνω κατεύθυνση. 

 

 Το Γενικό Συμβούλιο καλείται, περαιτέρω, να επιληφθεί άμεσα των επί μέρους 

προβλημάτων των μελών μας επαγγελματιών υγείας που αποσπάστηκαν στον ΟΚΥπΥ, 

όπως, για παράδειγμα, η στελέχωση, η αξιολόγησή τους, η τοποθέτηση και μετακίνησή τους.  

Στο ίδιο πλαίσιο, το Συνέδριο χαιρετίζει τις προσπάθειες που καταβάλλονται μέσα από κοινή 

και συντονισμένη προσπάθεια όλων των Συντεχνιών που εμπλέκονται στον τομέα της 

δημόσιας υγείας, για τη σύσταση μηχανισμού ουσιαστικής συζήτησης κι επίλυσης 

εργασιακών θεμάτων με τον ΟΚΥπΥ.  Βασική επιδίωξη θα πρέπει να είναι η συνομολόγηση 

Συλλογικών Συμβάσεων με τη Διοίκησή του Οργανισμού, που θα καθορίζουν, στη βάση 
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αρχών, το εργασιακό καθεστώς και τους όρους εργοδότησης για την κάθε κατηγορία 

προσωπικού που εργοδοτείται από τον ΟΚΥπΥ, στο πλαίσιο των όσων ισχύουν στον 

ευρύτερο Δημόσιο Τομέα. 

 

 Το Γενικό Συμβούλιο καλείται να παρακολουθεί τις εξελίξεις σε σχέση με τους 

προαναφερόμενους στόχους και να προβεί στη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων, με σκοπό 

την ταχεία υλοποίησή τους. 

 

7. Αποπαγοποίηση και πλήρωση κενών θέσεων Προαγωγής και Πρώτου Διορισμού 

και Προαγωγής 

 Επικροτεί τους χειρισμούς του Γενικού Συμβουλίου, που οδήγησαν σε συμφωνία στη 

ΜΕΠ, για κατάργηση των περί της Απαγόρευσης Πλήρωσης Κενών Θέσεων στον Δημόσιο 

και ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) Νόμων του 2013 έως 2017, έτσι ώστε οι 

κενές θέσεις Προαγωγής και Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής να μπορούν να πληρούνται 

απρόσκοπτα.  Το Συνέδριο εκτιμά ότι η άρση των προαναφερόμενων απαγορευτικών 

προνοιών θα συμβάλει τόσο για την έγκαιρη και ορθή στελέχωση των διαφόρων 

Τμημάτων/Υπηρεσιών, όσο και στην ικανοποίηση των ανελικτικών προσδοκιών των 

υπαλλήλων. 

 

8. Θέματα που έχουν εγγραφεί στους Μηχανισμούς της Μικτής Επιτροπής 

Προσωπικού 

 Εκφράζει την ικανοποίησή του για τις συμφωνίες και τις ρυθμίσεις που έχουν 

επιτευχθεί σε επί μέρους θέματα, που αφορούν στους επαγγελματικούς Κλάδους μας.  

Παράλληλα, όπως αναφέρεται και στα Πεπραγμένα, το Συνέδριο αναθέτει στο νέο Γενικό 

Συμβούλιο όπως καταβάλει κάθε προσπάθεια, έτσι ώστε τα θέματα που υποβολήθηκαν στη 

ΜΕΠ και συνεχίζουν να παραμένουν σε εκκρεμότητα, μέσα από μία ιεράρχηση και 

κατηγοριοποίησή τους, να τύχουν της νενομισμένης διαβούλευσης στο πλαίσιο της Μόνιμης 

Υπεπιτροπής της ΜΕΠ, με στόχο την κατά το δυνατό αντίκρυση και προώθησή τους.  

Προτεραιότητα ανάμεσα στα θέματα αυτά συνιστά και το πρόβλημα των συναδέλφων που 

παραμένουν καθηλωμένοι στις Κλ. Α2-Α5-Α7. 

 

9. Συνθήκες και περιβάλλον εργασίας – ασφάλεια και υγεία του προσωπικού 

 Επαναβεβαιώνει την πάγια θέση της Οργάνωσης ότι η στέγαση των κυβερνητικών 

Τμημάτων/Υπηρεσιών σε ασφαλή, σύγχρονα και λειτουργικά γραφεία θα πρέπει να αποτελεί 

προτεραιότητα στην ιεράρχηση των στόχων της Κυβέρνησης, ως καθοριστικό μέτρο, που θα 

συμβάλει στη δημιουργία μιας αποτελεσματικής Δημόσιας Υπηρεσίας, με πιο εύρυθμη και 

οικονομική λειτουργία και ποιοτικότερη προσφορά υπηρεσιών προς τον Κύπριο πολίτη. 
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 Παρά τα ουσιαστικά βήματα που έχουν συντελεστεί τα τελευταία χρόνια προς την 

κατεύθυνση των αναγκαίων βελτιώσεων, το συνέδριο επισημαίνει ότι αριθμός κυβερνητικών 

Τμημάτων συνεχίζει να στεγάζεται σε ακατάλληλες κτηριακές εγκαταστάσεις και καλεί το 

Γενικό Συμβούλιο και την αρμόδια ad hoc Επιτροπή να επιλαμβάνεται σε συνεργασία με τους 

επηρεαζόμενους Κλάδους των περιπτώσεων αυτών. 

 

10. Προκαταβολή για την αγορά μηχανοκίνητων οχημάτων – Υπηρεσιακά οχήματα 

 Θεωρεί ως θετικό βήμα τη συμφωνία που επιτεύχθηκε στους μηχανισμούς της ΜΕΠ, 

σε σχέση με το θέμα της παραχώρησης προκαταβολής για την αγορά μηχανοκινήτου 

οχήματος και σε συναδέλφους περιοδεύοντες λειτουργούς πέραν της μισθοδοτικής Κλίμακας 

Α7(ιι). 

 

 Αναθέτει στο νέο Γενικό Συμβούλιο να μελετήσει και όλες τις συναφείς κλαδικές 

εισηγήσεις που υποβλήθηκαν στο Συνέδριο, περιλαμβανομένων και αυτών που αφορούν στη 

χρήση κυβερνητικών οχημάτων για την εκτέλεση υπηρεσιακών αναγκών, ιδιαίτερα σ’ ό,τι 

αφορά στο θέμα της καταλληλόλητας και της ασφάλισής τους. 

 

11. Νομοθετική ρύθμιση της τηλεργασίας 

 Χαιρετίζει τις ενέργειες του Γενικού Συμβουλίου για νομοθετική ρύθμιση του θεσμού 

της τηλεργασίας και στη Δημόσια Υπηρεσία με αφορμή τις σχετικές διαβουλεύσεις στο 

Εργατικό Συμβουλευτικό Σώμα, με στόχο τη διαμόρφωση νομοθετικού πλαισίου για την 

εφαρμογή της τηλεργασίας στον ιδιωτικό τομέα. 

 

 Το Συνέδριο εκτιμά ότι τα οφέλη από την εφαρμογή της τηλεργασίας είναι πολλά και 

σημαντικά  όχι μόνο κάτω από έκτακτες συνθήκες, όπως η υγειονομική κρίση που βιώνουμε, 

αλλά και  υπό φυσιολογικές περιστάσεις.  Το Γενικό Συμβούλιο καλείται να παρακολουθεί τις 

εξελίξεις γύρω από το όλο θέμα, που έχει τύχει και προκαταρκτικής αντίκρυσης στη Μικτή 

Επιτροπή Προσωπικού και να προβεί στις επιβαλλόμενες ενέργειες, με στόχο τη νομοθετική 

ρύθμιση του θεσμού και στη Δημόσια Υπηρεσία. 

 

12. Οργανωτικά θέματα και θέματα εσωτερικής λειτουργίας της ΠΑΣΥΔΥ 

 Εκφράζει ικανοποίηση για τη βελτιωμένη δράση του Γενικού Συμβουλίου στα 

πολιτιστικά, στα επιμορφωτικά, σε θέματα γυναικών και κοινωνικής προσφοράς, 

δημοσιότητας και πληροφόρησης, στον αθλητισμό και σε άλλες επιμέρους δραστηριότητες. 

 

 Το Συνέδριο καλεί το Γενικό Συμβούλιο να παρακολουθεί τη δράση αυτή και τους 

συναφείς προγραμματισμούς, με στόχο την επέκταση και αναβάθμισή τους. 
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 Σ’ ό,τι αφορά στην ανάγκη εκσυγχρονισμού προνοιών του Καταστατικού, το Συνέδριο 

υπογραμμίζει ότι τα ζητήματα αυτά θα απασχολήσουν το Καταστατικό Συνέδριο, που θα 

κληθεί από το Γενικό Συμβούλιο, σε χρόνο που θα καθοριστεί. 

 

13. Ευημερία Μελών ΠΑΣΥΔΥ 

 Το Συνέδριο εκφράζει ικανοποίηση για την αναβαθμισμένη δράση του Γενικού 

Συμβουλίου στον τομέα της ευημερίας των μελών.  Ιδιαίτερα, χαιρετίζει το γεγονός της 

συνεχιζόμενης επιτυχούς λειτουργίας των Νηπιαγωγείων και Βρεφοκομικών Τμημάτων, 

παράλληλα και με τη λειτουργία της Στέγης Συνταξιούχων και εκτιμά ότι οι ενέργειες αυτές 

συμβάλλουν στην εξυπηρέτηση του στόχου για συμφιλίωση της οικογενειακής και εργασιακής 

ζωής. 

 

 Στο ίδιο πλαίσιο, το Συνέδριο εκφράζει ευαρέσκεια για τις συνεχείς βελτιώσεις και την 

αναβάθμιση στην παροχή υπηρεσιών στις εγκαταστάσεις των Εξοχικών Αναπαυτηρίων της 

Οργάνωσης στη Χλώρακα και στις Πλάτρες, καθώς και στη συνέχιση και αναβάθμιση του 

επιτυχημένου θεσμού της επιχορηγημένης ενοικίασης οργανωμένων διαμερισμάτων και 

δωματίων σε ξενοδοχεία για τις θερινές διακοπές. 

 

14. Άλλες εισηγήσεις που υποβλήθηκαν από Κλάδους μας προς το Συνέδριο 

  Αναθέτει στο Γενικό Συμβούλιο να μελετήσει και αξιολογήσει τις άλλες επιμέρους 

εισηγήσεις που υποβλήθηκαν στο Συνέδριο από τους Κλάδους μας και αφού τις ιεραρχήσει, 

να μεριμνήσει για την κατά το δυνατό προώθησή τους. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 
 


